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Rüsselsheim, den 23.05.2022 
 
 
 
 

NIEDERSCHRIFT 
 

der öffentlichen Sitzung des Sozial-, Integrations- und Jugendausschusses 
 

vom Dienstag, den 17.05.2022 um 18:00 Uhr 
 
 
„A“ 
 
TOP 1 Genehmigung des Protokolls der Sitzung des Sozial-, Integrations- und 

Jugendausschusses vom 22.03.2022 
 
Das Protokoll wird in der vorliegenden Form einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 2 Fortschreibung zum Haushaltsplanentwurf 2022 

DS-205/21-26 1. Ergänzung 
 
Die Drucksache wird nicht beraten. 
 
 
TOP 3 Entwurf der Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2022 

DS-172/21-26 1. Ergänzung 
a) Liste der Anträge zum Entwurf der Haushaltssatzung 2022 

 
Die Drucksache wird nicht beraten. 
 
 
TOP 4 Haushaltssicherungskonzept und Änderungsbeschluss 

DS-172/21-26 2. Ergänzung 
 
Die Drucksache wird nicht beraten. 
 
 
TOP 5 Finanzplanung (Investitionsprogramm und Finanzplan) für den Zeitraum  

2021 – 2025 
DS-173/21-26 

 
Die rucksache wird nicht beraten. 
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TOP 6 Entsperrung einer Stelle im Stellenplan 2022 im Produkt Wohnungswesen; 
Beschluss eines Personalbemessungsschlüssels 
DS-192/21-26 

 
Die Drucksache wird beraten und die Fragen der Anwesenden werden beantwortet. 
 
Frau Stadtv. Alevizaki meldet für die CDU-Fraktion Beratungsbedarf an. 
 
 
TOP 7 Zuwendungsvertrag mit dem Verein Wildwasser Kreis Groß-Gerau e. V. zur 

Fachberatung für Kinder, Jugendliche und Frauen, die von sexueller Gewalt 
betroffen waren oder sind im Kreis Groß-Gerau 
Bezug: DS 606/16-21 – Wildwasser - Erweiterung der Ressourcen für 
Prävention und Beratung 
DS-177/21-26 

 
Frau Neumüller stellt fest, dass die Beschlussfassung zur Drucksache sowie vorbereitende 
Arbeiten erfolgen können, die Umsetzung jedoch erst mit der Genehmigung des Haushalts für das 
Haushaltsjahr 2022 erfolgen kann. 
 
Die Vorsitzende teilt mit, dass der Jugendhilfeausschuss der Vorlage einstimmig zugestimmt hat. 
 
Der Ausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung einstimmig, der Vorlage zuzustimmen 
wie folgt: 
 
Die Stadtverordnetenversammlung stimmt dem Beitritt der Stadt Rüsselsheim zu dem 
„Zuwendungsvertrag mit dem Verein Wildwasser Kreis Groß-Gerau e. V. zur Fachberatung für 
Kinder, Jugendliche und Frauen, die von sexueller Gewalt betroffen waren oder sind im Kreis 
Groß-Gerau“ (Anlage) zu. 
 
 
TOP 8 Bericht der Jugendgerichtshilfe 2020 

Bericht des Magistrats zur Kenntnisnahme 
DS-178/21-26 

 
Frau Nadine Krückel präsentiert den Sachstandsbericht der Jugendgerichtshilfe. 
 
Fragen der Mitglieder werden beantwortet. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 
 
TOP 9 Besetzung des Jugendhilfeausschusses für die Legislaturperiode 2021 – 

2026 
DS-182/21-26 

 
Die Vorsitzende stellt fest, dass es seit der Erstellung der Drucksache einen Fraktionswechsel 
gegeben hat und die Vorschlagslisten im Jugendhilfeausschuss abgeändert wurden und stellt die 
Veränderungen vor. 
 
Herr Joachim Walczuch wird nachträglich als stellvertretendes Mitglied aufgenommen. 
 
Der Ausschuss stimmt der Vorlage mit den Änderungen einstimmig zu wie folgt: 
 
1. Die Stadtverordnetenversammlung wählt Frau Maria Kalaitzi als stimmberechtigtes 

Mitglied und Herrn Joachim Walczuch als stellvertretendes stimmberechtigtes Mitglied 
in den Jugendhilfeausschuss. Beide vertreten die WsR-Fraktion. 
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Die WsR-Fraktion ist nun wie folgt besetzt: 
 
 Mitglied     stellvertretendes Mitglied 
 

Anja Eckhardt     Markus Weyrich 
Maria Kalaitzi    Joachim Walczuch 
 

2. Die Stadtverordnetenversammlung wählt Frau Rania Daoudi als stimmberechtigtes Mitglied 
und Frau Janina Ben-Fadhel als stellvertretendes stimmberechtigtes Mitglied in den 
Jugendhilfeausschuss. Sie vertreten beide die SPD-Fraktion. 
Die SPD-Fraktion ist nun wie folgt besetzt: 
 
Mitglied     stellvertretendes Mitglied 
 

Wilfried Philipp Hauf   Murat Karakaya 
Rania Daoudi     Janina Ben-Fadhel 

 
3. Die Stadtverordnetenversammlung wählt Frau Maike Bott als stellvertretendes 

stimmberechtigtes Mitglied in den Jugendhilfeausschuss. Sie vertritt die AVM gGmbH.  
Die AVM gGmbH ist nun wie folgt besetzt: 

 
 Mitglied     stellvertretendes Mitglied 
 

Frau Silvia Weber    Frau Maike Bott 
 
4. Die Stadtverordnetenversammlung wählt Herrn Dietmar Kalmann als stellvertretendes 

stimmberechtigtes Mitglied in den Jugendhilfeausschuss. Er vertritt Wildwasser Kreis Groß-
Gerau e. V. 
Die paritätischen Wohlfahrtsverbände sind nun wie folgt besetzt: 

 
Mitglied     stellvertretendes Mitglied 

 

Frau Annette Kühn-Schwarz   Herr Dietmar Kalmann 
Spurwechsel     Wildwasser Kreis Groß-Gerau e. V. 

 
5. Die Stadtverordnetenversammlung wählt Herrn Roman Rauch als stimmberechtigtes Mitglied 

und Frau Sabrina Heinz als stellvertretendes stimmberechtigtes Mitglied in den 
Jugendhilfeausschuss. Herr Rauch und Frau Heinz vertreten die THW-Jugend Rüsselsheim e. 
V. 
Die Positionen sind nun wie folgt besetzt: 

 
Mitglied     stellvertretendes Mitglied 

 

Herr Roman Rauch   Frau Sabrina Heinz 
 
 
TOP 10 Anfragen und Mitteilungen 

 
Herr Stadtv. Walczuch fragt nach, weshalb viele Kita-Plätze nicht besetzt sind. 
 
Frau Simone Kübel berichtet, dass aufgrund der Vorgaben im Rahmen der Corona-Pandemie die 
Eingewöhnungszeiten der neu aufgenommenen Kinder zeitaufwendiger sind und zeitweise 
Gruppen geschlossen werden mussten. Die Aufnahmezeiten haben sich daher nach hinten 
verschoben. 
Inzwischen ist die Zahl der Gruppenschließungen rückläufig, so dass sich die Situation entspannen 
wird. 
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